

港羽賽安賽龍避戰 雙龍會成泡影

林丹涉險過關

香港文匯報訊 (記者 潘志南、陳曉莉) 世界羽聯2017全年最後一站超級系列賽——香港公開賽，昨在香港體育館(紅館)展開各項正賽。包括林丹、諶龍等人在內的多名國家羽隊(國羽)球手晉級，但「一哥」丹麥的安賽龍因傷退賽，令「雙龍會」未能上演。而東道主港隊，30歲的葉焯延也帶來驚喜，她力戰3局，以14：21、21：15、21：15淘汰韓國球手李張美晉級16強；另外，男單的黃永棋、伍家朗分挫對手躋身16強，而大馬拿督李宗偉也順利過關。



林丹昨艱難晉級。

香港文匯報記者潘志南攝



安賽龍跪地發球調侃羽聯新規。

facebook圖片

世界羽聯新規定 發球點高度不超1.15米

世界羽聯於上周在牙買加舉行的年度大會上，討論通過了羽毛球發球新規定，新規定要求發球時擊球點的高度不能超過1.15米。此舉引來不少身材高大選手的抗議，現役世界冠軍、丹麥名將安賽龍就用跪地發球調侃這一新規定。以前的發球規定是發球點不能過腰，但由於球員身高千差萬別，如安賽龍1米94，日本女單名將奧原希望卻只有1米55，相差近40厘米。所以，在發球方面，身材高大的選手佔盡便宜，而矮個子選手則很吃虧。針對這一狀況世界羽聯決定統一發球高度。不過，這則新規定引發不少高個子選手不滿。較早前，安賽龍就在facebook發佈視頻，用跪地發球調侃世界羽聯，以表達對新規定的不滿。據悉，新規定具體細則仍未頒佈，但明年3月14日揭幕的全英公開賽將成為首次實施新規的大賽。另外，為了這一新規定，世界羽聯已為此研製出發球高度檢測器。

香港文匯報記者 陳曉莉

男女單部分焦點賽果

女單	陳雨霏(中國) 2:0 陳肅諭(中華台北)
	何冰嬌(中國) 2:0 張蓓雯(美國)
	馬林(西班牙) 2:0 三谷美菜津(日本)
	葉焯延(中國香港) 2:1 李張美(韓國)
男單	諶龍(中國) 2:0 李鉉一(韓國)
	林丹(中國) 2:1 阿韋章桑農(泰國)
	李宗偉(馬來西亞) 2:0 田厚威(中國)
	伍家朗(中國香港) 2:0 常山幹太(日本)
	黃永棋(中國香港) 2:1 安東尼(印尼)



葉焯延打入女單16強。

香港文匯報記者潘志南攝

港五將晉男女單混雙16強

香港文匯報訊(記者 潘志南)「黑妹」葉焯延背後的男人及黃永棋背後的太太，助他們在主場進行的香港羽毛球公開賽首圈獲勝。「黑妹」透露贏波背後的男人就是師父陳智才。「才叔」曾贈金句「爭取勝利」，要求「黑妹」必須有一顆爭勝的心。另外，她還透露，自己往往因球迷打氣而心急，但昨天的比賽卻是編在中午少觀眾的時段，加上利用場地吹順風的優勢，最終沉着應戰獲勝。「黑妹」今與韓國名將成池鉉爭奪8強席位。

至於黃永棋昨以2:1贏印尼球手安東尼的一刻親吻新婚戒指。他感謝妻子和家人：「他們的支持是我比賽的動力！」

黃永棋與伍家朗今分別迎戰國羽新秀石宇奇及大滿貫球手林丹，希望伍家朗再演「林丹殺手」。另外，混雙組合鄧俊文/謝影雪也晉次圈。

諶龍高調輕鬆勝出。

香港文匯報記者潘志南攝

昨日的各項賽事，精彩不斷。國羽大滿貫球手林丹面對從資格賽突圍而出的28歲泰國選手阿韋章桑農，差點重演上周中國公開賽「一輪遊」覆轍，先以22：24失守第一局，其後歷盡艱難方以21：11和21：18逆轉險勝。

肯定港將表現

賽後，林丹坦言原本希望提前結束戰鬥：「第一局很可惜，前面領先但是沒有贏下來，後面平分的時候也沒有抓住機會，變成了第二局要重新調整狀態去打。後面還算正常。」

該場比賽被安排在紅館最右邊的4號場進行，基於「超級丹」的影響力，吸引了十幾位攝影師。令林丹一度受到干擾而不得不叫來裁判維持現場秩序。另外，現場風向也對比賽造成一定滋擾。「因為是在邊上的場地，風向不確定的(因素)多一些，所以我們倆今天打都有很多底線的出入。」林丹無奈地說。

被問到香港球手的表現時，林丹給予肯定：「其實香港這幾年，一個伍家朗，一個黃永棋，都表現不錯。」

當談到亦敵亦友的李宗偉，心情不錯的林丹開起玩笑來：「李宗偉最近輸球也輸了不少，所以……」混合採訪區頓時笑聲四起。

諶龍勝李鉉一

至於林丹的隊友、里約奧運冠軍諶龍，昨以21：14、21：17輕取韓國球手李鉉一晉級。不過由於新科世界冠軍、丹麥好手安賽龍因傷退賽，令萬眾矚目的「雙龍會」成泡影。



李宗偉拚盡全力救球。

香港文匯報記者潘志南攝

安賽龍昨在中文社交平台寫道：「很抱歉告訴大家我不能打香港公開賽了，因為我右腳的小腳趾有炎症(我從中國公開賽的決賽開始就試着解決這個問題，但是穿鞋的時候還是很疼，我不想讓情況惡化)我希望它可以快點兒好，然後好好準備迪拜總決賽。我也很失望今年我不能打香港公開賽了。不過，前港隊總教練陳智才則認為，安賽龍極可能是出於避戰心理。「才叔」稱，為了避免連敗，令其「一哥」氣勢受挫，因此選擇避戰，以全力備戰迪拜年終賽，到時再拚諶龍。」

港籃征世外賽 今客場硬拚國家隊

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 2019男子籃球世界盃亞太區外圍賽今日展開，位處A組的港隊首戰作客南京對國家男籃(有線202及62台今晚7時30分直播)，雖然缺少了一眾東方球員如李琪及徐遠成等主力，不過在中國男籃職業聯賽(CBA)嶄露頭角的惠龍兒表示這是一次難得的學習機會，對手實力強勁希望能從中汲取經驗。

與港籃同處A組的分別是中國國家隊、韓國及新西蘭隊，毫無疑問三個對手實力均在港隊之上，而身為2019男子籃球世界盃東道主的國家隊已經直接晉身決賽周，外圍賽只為世界排名積分，今仗亦未能全力出擊，効力NBA球隊休斯敦火箭的周琦未有入選，而另一主力翟曉川亦因傷退隊，不過論牌面仍擁有壓倒性優勢。

至於港隊方面則有李琪、徐遠成及劉子禮被排除在12人名單之外，香港籃總表示由於東方球員在ABL(東南亞職業聯賽)有註冊，為避免與國際籃聯的規則有衝突，保險起見未有選入東方球員。港隊主帥安慶健表示，香港籃總仍與國際籃聯商討當中，不排除在之後的比賽重新選入東方悍將。

在CBA開始獲得出場機會並有不俗表現的惠龍兒則表示能與亞洲頂尖球隊對賽是難得機會：「我們只曾與國家B隊對戰過，三支同組對手均實力強勁，要爭取出線雖然十分困難，不過我們仍會拚盡全力，藉今次機會汲取經驗。」

國際籃聯世界盃亞太區外圍賽將以主客制進行。港隊今仗入選球員包括：鄭錦興、梁民熊、蔡再勳、梁兆華、劉凱濤、方誠義、黃鎮煒、惠龍兒、林凱光、林羽、司徒偉傑及陳耀祖。

丁彥兩航(右)領軍出戰世外賽。

新華社



香港男籃日前出征南京。

籃總圖片

中國足協布拉格設青訓中心

中國足協黨委書記杜兆才和捷克足球協會秘書長雷貝卡當地時間21日在捷克首都布拉格為中國足球歐洲青訓中心(捷克)揭牌，中國足協在歐洲的第一個青訓中心在布拉格斯拉維亞俱樂部成立。

杜兆才在接受新華社記者採訪時說，中國足協計劃在歐洲開設三到四個青訓中心，之所以選擇在捷克設立第一個青訓中心，一是因為兩國領導人十分重視中捷之間的足球交流，這也是「一帶一路」倡議的重要合作項目之一；二是中捷之間有著傳統的友誼，兩國之間的合作有著很好的基礎；三是捷克的斯拉維亞足球俱樂部擁有125年的悠久歷史，有著深厚的文化底蘊和很高的技術水準，尤其是現在中國華信集團作為斯拉維亞俱樂部的主要投資人，為雙方的合作提供了極大的便利。

斯拉維亞足球俱樂部董事會主席德沃吉克說：「今天中國足協和斯拉維亞足球俱樂部簽署了合作備忘錄。雙方合作的目的是籌建15、16、17和18歲中國青少年足球隊，為參加奧運會或世界盃作準備。」

中國足協與斯拉維亞足球俱樂部簽署合作協議。

新華社

短訊

燃奧夢·覓新星周末籌款

運動燃希望基金將與港協暨奧委會與夢成真計劃合辦「燃奧夢·覓新星」慈善籌款日，將於本週六、日一連兩天假灣仔伊利沙伯體育館舉行。屆時將透過專項運動器材計劃協助青少年發掘個人運動潛能，並設有體適能挑戰賽和隊際挑戰賽，讓運動愛好者在考驗個人體適能狀態的同時，為運動燃希望基金籌募更多善款去支援各項活動的經費。

香港文匯報記者 陳曉莉

U20國青德國熱身賽大勝



U20國青選拔隊進行賽前熱身。

法新社

由名宿孫繼海率領的U20國家青年男足，在當地時間20日與德丙球隊埃爾福特U19隊進行了一場熱身賽。結果，以替補球員為主的U20國青以6：1輕鬆擊敗對手。其中來自廣州恒大的前鋒王進澤上演帽子戲法表現搶眼。另外，在葡萄牙科英布拉留洋的吳梅開二度，而另一位留洋球員黃聰在比賽中打進一個漂亮的世界波，最終幫助球隊大勝。

香港文匯報記者 陳曉莉

砂板乒乓世盃江蘇舉行

2017砂板乒乓球世界盃組委會昨日在南京召開新聞發佈會宣佈，本次賽事吸引了來自7個國家的16名頂級砂板乒乓球選手參賽。砂板乒乓球是乒乓球的衍生項目，因其使用的球拍覆蓋物為薄砂紙而得名。由於砂板球拍的摩擦和蓄能效果不如膠皮球拍，因此比賽中回合更多，也更易上手，觀賞性更強。比賽今起至26日在江蘇溧水舉行。

中新社